EJERCICIOS y TEORÍA DE RAÍCES Y RADICALES

1. Completa los recuadros en blanco para repasar las propiedades de las potencias.

a) 34 =1


b) 24 = 24

c) a = 1

d) 3 = 
[image: image1.wmf]9
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e) 3 ·3 = 3a+b

f) 3 : 3 = 3a-b

g) ap· a = p+q

h) (42)3 =6

i) ((a)b)c = a

j) 510 : 310 = ()10

k) 37·4=12

l) an · bn = (a·)

m) an : bn = (a: )

n) a –b =  
[image: image2.wmf]a
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2. Observa los ejemplos y después resuelve las siguientes ecuaciones. ¡Ojo!, algunas no tienen solución en [image: image3.png]


; en ese caso escribe “no tiene solución real”.
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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f) x5 = –1
[image: image10.wmf]
g) 
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h) 
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j) x3 = –64

k) x4 =  –34

l) x3 =  –27

m)  x8 = 1

n) x3= –1.000.000

o) x4=0’0001

p) x3=
[image: image14.wmf]8
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q) x4 = 0’0025

r) x3=125

s) x4 = 
[image: image15.wmf]81
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t) x2 = 0’04

3. El volumen de un cubo es 35,644 m3. ¿Cuánto mide su arista? Escribe esta medida utilizando dos aproximaciones, a decímetros y a centímetros.

	 TEORÍA: En general: 
[image: image16.wmf]a
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4. Halla      a) 
[image: image17.wmf]=

2

33



b) 
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c) 
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	TEORÍA: En general 
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5. Escribe el radical en forma de potencia y simplifica si se puede el exponente.
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6. Escriba la potencia como un radical y halla su valor si es exacto:
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7. ¿Qué raíces tienen el mismo valor?  
[image: image23.wmf]4
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   TEORÍA: Simplificación de radicales. Ejemplo: 
[image: image24.wmf]2
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8. Simplifica los siguientes radicales: 

a) 
[image: image25.wmf]6
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b) 
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    c) 
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	TEORÍA: En general 
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TEORÍA: Extracción de factores de un radical. Ejemplo
[image: image31.wmf]3
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9. Extrae factores:            

a) 
[image: image32.wmf]200


b) 
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TEORÍA: Introducción de factores en un radical. 
      Ejemplo: 
[image: image43.wmf]10
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10. Introduce los factores en el radical: a) 4
[image: image44.wmf]3

 =     
b) 2
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TEORÍA: Raíz de un radical. Ejemplo: 
[image: image47.wmf]6
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                                   En general 
[image: image48.wmf]q
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11. Expresa con una sola raíz:

a) 
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b) 
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c) 
[image: image51.wmf]5
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12. Decide si las siguientes igualdades son verdaderas o falsas:

a) 
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b)  
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d)   
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f)   
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h)  
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j)  
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k) 
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l) 
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9

3

=


TEORÍA: Ya hemos visto que se pueden multiplicar radicales con el mismo índice, pero ¿qué pasa si tienen distinto índice? Se reducen a índice común. 

                               Ejemplo:  
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La división “funciona” de la misma manera que la multiplicación.

13. Reduce a índice común los siguientes radicales: 

a)   
[image: image65.wmf]3
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b) 
[image: image66.wmf]6
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c)
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14. Opera y simplifica todo lo que puedas:

a) 
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TEORÍA: Ya hemos visto que NO se pueden sumar radicales con el mismo índice. PARA SUMAR RADICALES TIENEN  QUE SER SEMEJANTES, es decir TENER EL MISMO ÍNDICE Y EL MISMO RADICANDO. Ejemplo:                
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      Si no son SEMEJANTES, intentaremos hacerlos sacando factores del radical.

15. Opera y simplifica todo lo que puedas las siguientes expresiones:

a) 
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b) 
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c) 
[image: image77.wmf]4
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16. Recuerda las identidades notables, desarrolla y simplifica: expresiones:

a) (
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b) 
[image: image79.wmf]=

+

-

)

2

5

)(

2

5

(



c)(3
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17. Efectúa las siguientes operaciones. 

a) 
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b) 
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TEORÍA: Racionalizar es expresar una fracción sin radicales en el denominador. Hay que multiplicar el numerador y el denominador 

a) por un radical, por ejemplo 
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 b) por la expresión conjugada del denominador, por ejemplo 
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18. Racionaliza y simplifica el resultado.
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19. Racionaliza y simplifica el resultado:

a) 
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20. Rellena el siguiente crucigrama. Cada cifra del resultado ocupa una casilla.

	 1
	2
	
	3
	
	Horizontales:  
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Verticales:  

2. 
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